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Exercicios Esferas

1. (Ufpe) Derretendo uma peca macica de ouro de forma esférica, quantas pecas da mesma
forma se pode confeccionar com este ouro, se 0 raio das novas pecas € um terco do raio da
anterior? Admita que ndo houve perda de ouro durante o derretimento.

a) 3

b) 9

c) 18

d 21

e) 27

2. (Unitau) Aumentando em 10% o raio de uma esfera a sua superficie aumentara:
a) 21 %.
b) 11 %.
c) 31 %.
d) 24 %.
e) 30 %

3. (Fuvest) Uma superficie esférica de raio 13cm é cortada por um plano situado a uma distancia
de 12cm do centro da superficie esférica, determinando uma circunferéncia.O raio desta
circunferéncia, em cm é:

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5

4. Se pudéssemos reunir em esferas toda a agua do planeta, os diametros delas seriam:

Toda 4gua do planeta
1,39 bilhdes de km®
1385 km
. Agua doce do paneta
35,03 milhdes de km?*
406 km
. doce subterrinea
0,53 milhbes de km?*
272 km
. hgua doce superfical
58 km 104,59 mil kny
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A razédo entre o volume da esfera que corresponde a agua doce superficial e o volume da esfera
gue corresponde a dgua doce do planeta é

a) 1/343

b) 1/49

c) 17

d) 29/136

e) 136/203

5. Em um casamento, os donos da festa serviam champanhe aos seus convidados em tacas com
formato de um hemisfério (Figura 1), porém um acidente na cozinha culminou na quebra de
grande parte desses recipientes.
Para substituir as tagas quebradas, utilizou-se um outro tipo com formato de cone (Figura 2). No
entanto, 0s noivos solicitaram que o volume de champanhe nos dois tipos de tacas fosse igual.

— _ . ]
Fegura 1 Figura 2 5
Considera:

W,

e = AR e LU 1 R
3 3

Sabendo que a taca com o formato de hemisfério e servida completamente cheia, a altura do
volume de champanhe que deve ser colocado na outra taca, em centimetros, é de

a) 1,33.

b) 6,00.

c) 12,00.

d) 56,52.

e) 113,04.

6. Uma esfera de centro A e raio igual a 3 dm é tangente ao plano a de uma mesa em um ponto
T. Uma fonte de luz encontra-se em um ponto F de modo que F, A e T sé@o colineares. Observe a
ilustracéo:

F
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Considere o cone de vértice F cuja base é o circulo de centro T definido pela sombra da esfera
projetada sobre a mesa.
Se esse circulo tem area igual a da superficie esférica, entdo a distancia FT, em
decimetros, corresponde a:

a) 10

b) 9

c) 8

d) 7
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